

轨道1号线25日实现洞通

专家:轨道交通建设需注意景点保护

昨天下午,苏州市城市快速轨道交通建设规划(2010—2015)审查会在苏召开,来自上海、沈阳、南京等地的知名专家对建设规划进行了评审。记者从审查会上获悉,目前,轨道1号线全线24个车站已全部实现主体结构封顶,本月25日将实现“洞通”。

据悉2009年,苏州市开展了新一轮城市轨道交通线网规划和近期建设规划的修编。今年3

月,新编建设规划(2010—2015)由江苏省发改委转报到国家发改委,现正在国家发改委流转审批。

而按照2007年国务院批准的《建设规划》,同意建设的1号线、2号线已分别于2007年和2009年正式开工建设。目前,1号线全线24个车站已全部实现主体结构封顶,本月25日将实现“洞通”;11个标段进入机电设备施工阶段,计

划今年12月底实现单线贯通和第一辆列车到货目标。2号线已全线开工,其中14个新建及改建地下车站已全部开始围护结构施工,5个高架站及区间开始桩基作业。首台盾构机已顺利始发。

据介绍,近期建设的轨道交通将充分利用自身优势,支持中心城市化调整和发展。2号延伸线、4号延伸线及其支线的建设,在保护古城风貌、快速疏散古城

人口的同时,有利于推进北部—相城新城区、高铁新城、园区科教新城等近期重点城建项目建设。而3号线建成后,苏州市轨道交通将实现网络化。

审查会上,专家们进行了激烈的讨论。有专家以西安轨道交通通过古城墙的教训为例,提醒苏州轨道交通在建设时也要主要保护园林等风景景区。审查意见将在今天上午形成。何洁 孙佳桦

电博会首日人气旺

市长邀请市民提意见

可随身携带的电纸书、能手写的投影机、会打印的数码相框……在昨天上午开幕的苏州电子信息博览会上,不仅平板电脑、笔记本、电纸书、打印机、导航仪等各类数码产品让人目不暇接,这些数码类的新品也让看新鲜、瞧稀奇的市民们大饱眼福。最值得一提的是,今年苏州市人民政府特别规划了“政府服务、无所不在”的主题馆,市民不仅可以现场体验市政府提供的各项便民服务,还可以与政府领导在网上交流。

各类促销让人眼花

刚走进电博会数字生活馆,记者就感觉这里俨然是个“大卖场”。进门就被年轻美丽的女孩们投来的宣传册所“包围”。接下来就是视觉和听觉的全方位“轰炸”,各商家展台布置得都很用心。秀台上,身着粉色衣服的女孩正在热情招呼市民互动。这里,只要购买就有礼品赠送,那里,商家又玩起了家电以旧换新招数……各参展商为展示形象、

促销可谓使尽浑身解数。

各式新品争奇斗艳

和手机差不多大小,可实际是个投影摄像机。在数码生活馆的明基展区,一款轻薄小巧、时尚精美的卡片型数码摄像机引起了许多市民的注意。据了解,这是全球首款口袋型微投影摄像机,不仅拥有一般数码摄像机的功能,而且通过特殊的数据接口,还能最大投射出50英寸的画面。很多人可能会以为这样一款摄像机一定价格不菲,但据促销员介绍,现在只要2499元就能拿到该款机器了。“上个月底刚上市,原价3299元,现在买很划算。”促销员说。

全新的阅读方式,今年新增设的电纸书体验馆内也是人潮涌动,许多市民争相体验时下最时尚的电纸书。这个叫作“电纸书”,充分还原了纸张的显示。”一位促销员告诉记者,该电纸书采用“电子墨水屏”,和一般的电脑手机屏幕不同,没有背光,在强光下依然可以看得很清楚。而



市民使用电子签名簿体验“市长,我想和您说话”环节。何洁 摄

且没有辐射,在飞机上可以随便开机看书。唯一的缺点就是和普通的书本一样,没有光就看不到了。”据悉,一款电纸书最便宜也需要960元。

市长邀请市民提意见

由苏州市人民政府规划的“政府服务、无所不在”电子政务主题馆是本次电博会的一大特色。馆内以“魅力城市”和“和谐家园”“时尚街区”“幸福e站”“智慧苏州”为展示主轴,通过活泼创新的互动展示手法,展现了电子

政务的具体成效。

展馆内,“市长,我想和您说话”的环节,更是引来众多市民驻足。“只需用一边的电子签名簿手写输入你的联系方式和建议,点击发送后就能将意见以邮件的形式投递到市长信箱里。等展会结束,市长会一一回复。”工作人员介绍。据悉,除此外,电子政务展期间每天上午10:00—11:00都将举办“网上接待日”活动,相关部门领导于网上和市民交流,听取意见、解答政策、回答市民提问。何洁 孙佳桦

吴江昨启动金秋经贸招商月

吴江市纪念费孝通诞辰100周年暨2010中国吴江金秋经贸招商月活动昨日隆重开幕,近千名中外客商参加了本次招商活动。

记者获悉,截止到昨天,吴江全市共签约内外资项目87项,投资总额38.8亿美元,注册外资20.8亿美元,分别比去年增长了5%、12.8%和27%。其中,高新技术产业项目、投资规模大的龙头型项目和战略性新兴产业项目无论规模还是质量都较往年有很大提升。

今年,吴江先后组织赴北京、大连、香港以及欧洲、日本、韩国、新加坡等地举办了多场投资推介活动,成果丰硕。据介绍,目前已有一大批项目成功签约,项目涉及电子、纺织、精密机械、生物医药、现代服务业和生态农业等。1—9月,吴江共开工亿元以上项目73个,总投资266亿元,其中近1亿美元项目8个。

昨天上午,吴江市举行了28个项目的开工、竣工仪式,总投资165亿元。总投资21亿元的滨湖新城建设9个项目集中开工,总投资为45亿元的国望高科60万吨化学纤维项目开工建设,总投资6亿元的东方丝绸市场色坯商城隆重开业。同时,通鼎光电子公司昨天也在深交所挂牌上市。王玲玲

排爆机器人助阵“拆弹部队”

距离世博会结束还剩不到十天了,我们的安保工作也进入到最后决战决胜阶段。”昨天,苏州市特警支队办公室主任张宇介绍,作为苏州上海世博会“环沪护城河”安保工程的牵头部门,该特警支队自去年11月以来,投入了大量人力、物力、精力,全面参与和协调开展世博安保工作,保障了“护城河”第一道卡口的安全。

1300名学警成“护城河”主力军

上海世博会江苏“环沪护城河”共有17个水陆检查站,苏州占了14个,共调动了1600余名警力,包括交警、巡防警、特警、水警等在职民警,以及武警、学警。值得一提的是,自4月15日正式启动世博安保以来,在长达7个月的苦战中,来自江苏警官学院的1300多名学警的表现相当出色。

张宇说,这批学警都是警官学院大三或大四的学生,他们先后分两批赴苏州参加安保工作,部分学员与当地警力混合编组,负责水陆检查站安检工作,其他学员参与交巡警大队、派出所等相关单位日常工作。每批学警到岗后需要连续

工作3个半月,这段时间里,他们的生活是全封闭式的。学警们都住在高速公路边临时搭建的板房里,夏天湿热难耐,蚊虫叮咬、高速公路噪音大、没有商店……种种艰苦考验着这些大学生,但他们全部坚持了下来,遇上车辆高峰,他们更是义不容辞地加班,保证了各个检查站安全畅通。

别看都是在校生,工作起来他们始终保持着高度警惕。90后女学警房莉就是一个很好的例子”。今年4月19日下午,房莉在对一男子例行人身安全检查时,发现该男子西装衣角内侧缝有一小袋粉末状物体,于是将其带至处置室进一步详查。经查证,可疑物品为200克冰毒,通过进一步核对身份证件信息时又发现,该男子系11年前故意伤害致人死亡的在逃人员。为此,苏州市公安局特授予房莉个人三等功。

排爆机器人助战“拆弹部队”

特警支队除了负责安保牵头工作外,还要做好自身条线的任务,主要包括防爆处突,群体性事件的预防援派、钝化处置,以及大型活动的安全监管。

4月15日起,苏州市公安局调集了30名特警、武警组成了武装巡逻队开始了市区社会面武装巡逻工作。作为一项大型国际活动,恐怖组织袭击是世博安保不得不严密防范的。针对大型活动恐怖袭击80%发生在活动举办前,80%发生在活动举办地周边的特点,苏州特警支队特别加强了防暴处突和反恐排爆训练。”

张宇说,苏州特警的“拆弹部队”,拥有7名公安部认证具有专业资质的排爆人员,这是苏州安检排爆在全国赫赫有名的重要砝码。他们的装备和电影《拆弹部队》中一样,排爆机器人让他们如虎添翼。”今年7月15日,由苏州警方与上海某机器人公司共同研制的“龙卫士DG-X5”型排爆机器人正式投入使用。通过多次演练证实,这部“龙卫士DG-X5”型排爆机器人各项综合性能指标处于国际领先水平,工作人员可以通过有线和无线两种方式对排爆机器人进行操控,无线遥控的范围在半径50米以内,大大降低了排爆危险性。

王玲玲 储艺娜

“聚焦世博安保”
系列报道之三

»天气

周末天气不佳 不宜休闲度假

近日,由于受高气压的影响,苏州天气较好。但这个周末还会有好天气吗?据最新气象资料表明,21日,一股冷空气前锋进入我国新疆北部,未来3天,将会自西向东、东南方向影响我国,受影响地区会有大风降温降雨天气。苏州则会在26日前后大幅降温。这个周末,由于受台风“鲶鱼”影响,周六为多云天气,有时有小阵雨飘落,周日为有雨天气,不宜外出进行休闲度假。

据苏州气象局预测,苏州今天晴转多云,东风4—5级,今晨最低气温17℃左右,白天最高气温24℃—25℃。明天多云转阴,有时有小阵雨,26℃—21℃,偏东风4—5级。汽车清洁指数:1级,天气晴好,非常适宜洗车。储艺娜

今日周边城市天气

昆山:多云,东北风4—5级,24℃~16℃

太仓:多云,东风4—5级,23℃~16℃

吴江:晴转多云,东风4—5级,25℃~18℃

常熟:多云,东北风4—5级,26℃~18℃

张家港:晴转多云,东风3—4级,26℃~18℃

上海:多云转阴,东风4—5级,24℃~20℃

»资讯

张家港长江文化节 下月开幕

记者昨天从张家港市相关部门获悉,该市将于11月1日举办2010中国(张家港)长江文化艺术节,长江流域的各种文化将再次聚首,精彩亮相。

据了解,在本次为期一个多月的文化节上,将举办“长江颂”全国曲艺作品征集活动颁奖典礼、中国文化发展论坛、长江流域群众文化专题研讨会等14项大型文化类活动以及2010张家港·台湾新兴产业合作交流会、2010信息通讯技术创新与城市发展高层论坛、2010张家港电子装备产业园推介会等7项经贸类活动。

据悉,2004年以来,张家港实施了“长江流域文化资源的整合、共享和利用”这一综合性的公益文化建设工程,每年举办长江文化艺术节活动。目前,长江文化艺术节已成功举办六届,开展各类跨区域文化活动20多项,每年投入该项目运作开发的专项资金达1000万元以上,沿长江12省(市、自治区)参与总人数超过80万。何寅平

11月30日为申报 明年医保最后期限

记者昨天从苏州市社保中心获悉,今年11月30日是大学生申报2011年度医疗保险的最后期限,苏州市区在校学生可通过所在学校,外地就读的大学生可通过父母户籍所在地社区劳动保障服务站办理参保手续,缴费标准为每人每年80元,对符合条件的学生,可享受免缴。

从2011年起,参保大学生增加门诊医疗补助待遇,同少儿、中小学生一样,持社会保险IC卡就医,每年在600元以内享受50%的门诊医疗补助,门诊特定项目医疗保险待遇、住院医疗保险待遇及医疗救助待遇与往年基本相同。参保大学生因急诊或在原户籍地就诊等原因,发生门诊医疗费用,可由学校定点医疗机构代理审核结付报销。其他因病情需要转往外地治疗或长期居住外地的,应事先到市社保中心办理转外、居外登记备案手续。何寅平 王原